



无锡5家企业上榜《财富》中国500强

日前,2019《财富》中国500强榜单出炉,江苏31家企业入选,无锡5家上榜。无锡企业有多牛?榜单数据来一看究竟。

无锡上榜企业列省内第三

历年的《财富》中国500强排行榜都是由《财富》(中文版)与中金公司财富管理合作编制,重点考量全球范围内最大的中国上市企业在过去一年的业绩和成就。本排行榜覆盖范围包括在中国境内外上市的所有中国公司,所依据数据为上市公司在各证券交易所正式披露信息。今年,中国500家上榜的上市公司总营业收入已经达到45.5万亿元,较去年增长14.8%,净利润3.625万亿元,较去年增长4.21%,均再创新高。本次上榜公司的年营收门槛也再次提高,上升至162.38亿元,较去年高出17%。

5家上榜企业“身手不凡”

记者了解到,5家营收超百亿元的无锡上榜企业,各个身手不凡。

江苏大明金属制品有限公司成立于2002年,是国内不锈钢加工服务领域中首家上市企业,同时也是目前同行业中唯一的上市企业。它拥有常备库存5万吨,是国内最大的不锈钢流通企业,也是国内领先的不锈钢及特殊钢现货基地。自2006年起,公司连年跻身中国制造业500强,早已是中国500强榜单的常客。去年,凭借277.2429亿元的营业收入位列第265名,2017年以205.1814亿元位列第294名。今年是大明国际第七次入选榜单,并且营收更上一层楼,以321.3528亿元的成绩,排名第273名。

江苏长电科技营业收入238.5649亿元,位居中国500强企业354名。长电科技成立于1972年,2003年在上交所主板成功上市。先后被评定为国家重点高新技术企业、中国电子百强企业、集成电路封装技术创新战略联盟理事长单位、中国出口产品质量示范企业等,拥有高密度集成电路国家工程实验室、国家认定企业技术中心、博士后科研工作站等。长电科技生产、研发和销售网络已覆盖全球主要半导体市场。历经四十余年发展,长电科技已成为全球知名的集成电路封装测试企业。

扬子江船业(控股)有限公司是造船及海洋工程制造为主业,金融投资、金属贸易、房地产和航运及船舶租赁为补充的大型企业集团,是中国主要造船集团之一。在上世纪90年代中,集团就已是少数几家有能力建造载重能力达中等型号集装箱船及散货船的造船公司。该企业今年以232.383亿元排名361位,较去年的380位上升19位。在船舶行业此次有

31家上榜的苏企营收均超百亿元,排名第一的苏宁易购集团股份有限公司以2449.6亿元的营收,位列中国500强第39名,比去年进5名,是我省唯一一家营收超千亿元的上市企业。在净利润方面,苏宁易购、江苏银行和南京银行居前三,分别为133.3亿元、130.6亿元、110.7亿元。从区域来看,南京、苏州上榜企业最多,均为9家,其次为无锡5家,南通、连云港各2家,常州、徐州、扬州、宿迁各1家。江苏今年有两家公司新入榜,分别为苏州的江苏东方盛虹股份有限公司和连云港的江苏恒瑞医药股份有限公司。

4家中国上市船企入围,扬子江船业排名第2位,也是入围500强中唯一一家民营船企。最近,扬子江船业还荣登“2019江苏民营企业百强”榜。

无锡人对海澜之家并不陌生。作为国民男装的头号担当,成立于1988年的海澜集团是国内服装行业龙头企业。该企业成名颇早,曾是“2016年度十大影响力服装品牌”“2017年最具价值中国品牌100强”,也曾入榜“2016沪深上市公司商标品牌价值排行榜”,并位列纺织服装业榜首。去年,它位列中国企业500强150位、中国民营企业500强34位。今年,海澜之家股份有限公司以190.08973亿元的营业收入,位列中国500强第436名。在今年入围的14家纺织服装企业中,海澜之家股份有限公司排名第11位。

远东智慧能源股份有限公司为远东控股集团有限公司控股子公司,今年以175亿元的营业收入位列榜单第469位。近年来,智慧能源积极响应国家“一带一路”号召,为港珠澳大桥、中国尊、“华龙一号”、“天宫二号”及“神州十一号”航空项目、藏中电力联网工程、昌吉-古泉±1100kV特高压直流输电工程、北京大兴机场、白鹤滩水电站、上海环球金融中心等国家重点项目提供了高品质的产品和服务,以实际行动践行国家政策。值得一提的是,去年该企业获得北京京航安机机场工程有限公司100%的控股权。京航安是具备机场目视助航工程专业承包壹级、民航空管工程及机场弱电系统工程工程专业承包壹级双重资质的四家单位之一,承建了北京新机场、上海虹桥国际机场、安哥拉罗安达国际机场、马尔代夫维拉纳国际机场等120多个军民航机场的500多项智慧机场项目。

2019《财富》中国500强无锡名单

公司名称	排名
大明国际控股有限公司	273
江苏长电科技股份有限公司	354
扬子江船业(控股)有限公司	361
海澜之家股份有限公司	436
远东智慧能源股份有限公司	469



■ 声音

榜单也是城市经济“提优补差”的参照系

近年来,无锡坚定不移推进创新驱动核心战略和产业强市主导战略,以全国万分之五的土地、千分之四的人口,创造了全国1.27%的经济总量。业内人士表示,阶段性榜单的参照功能值得考量。江南大学原商学院副院长、太湖学院商学院院长徐立青教授长期跟踪无锡产业发展情况,他表示,此次无锡5家企业以优异“成绩”秀了把无锡经济的“肌肉”,这也是城市经济“提优补差”的参照系。他分析说,上榜企业均是以制造业为主的企业,力

证了无锡制造业的强势地位和产业优势。制造业是无锡实体经济的传统,也是地方特色,如今更是进一步发扬光大。改革开放四十年来,无锡秉承“实业报国”的工商精神,聚焦实体经济、聚力产业强市,获得了辉煌成就。同时,也要看到无锡在江苏省内的发展空间。无锡上榜企业数虽少于南京和苏州,但相比其他城市则优势明显。继续保持优势领先地位、分析与前两大城市的差距所在,是无锡进一步发展与赶超的必备功课。(晚报记者 天易)